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KPI0HKÂN στο Ελσίνκι δυο σοβαρά θέματα και η από
φαση του συμβουλίου κορυφής, τόσο για την υποψη
φιότητα της Τουρκίας όσο και για την ενταξιακή πο
ρεία της Κόπρου, ικανοποιούν σε πολύ μεγάλο βαθμό 
τις ελληνικές θέσεις και ανοίγουν ένα νέο δρόμο για 
την ελληνοτουρκική προσέγγιση στο πλαίσιο της Ευ
ρωπαϊκής Ενωσης.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕ σύμφωνα με τις αρχές της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης το συμβούλιο κορυφής και δικαίωσε την Κύ
προ. Κατάλαβαν οι «15» ότι η ενταξιακή πορεία της 
Κύπρου δεν θα μπορούσε να συνδεθεί με την υποψη
φιότητα της Τουρκίας και με οποιονδήποτε τρόπο να 
παζαρευτεί.

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ, λοιπόν, το συμβούλιο να ισχύσει για την 
Κυπριακή Δημοκρατία το προηγούμενο της Γερμανίας 
και στο σχετικό κείμενο, σε ξεχωριστή παράγραφο, 
«υπογραμμίζει ότι μια πολιτική διευθέτηση θα διευκο
λύνει την εισδοχή της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ενω
ση. Αν δεν έχει επιτευχθεί διευθέτηση ώς την ολοκλή
ρωση των ενταξιακών διαπραγματεύσεων, η απόφαση 
του συμβουλίου για την ένταξη θα ληφθεί χωρίς η 
ανιυτέρω (η διευθέτηση) να αποτελεί προϋπόθεση».

ΚΑΘΙΣΤΑ ΣΑΦΕΣ η απόφαση ότι η ένταξη της Κύπρου 
δεν εξαρτάται από τις διαθέσεις της Τουρκίας και της 
«υποτελούς σ' αυτήν τοπικής διοίκησης» της βόρειας 
Κύπρου. Το μόνο που εξαρτάται από την Τουρκία εί
ναι το πότε θα θελήσει να αποδεχθεί την αποκατάστα
ση της νομιμότητας στην Κύπρο, δηλαδή να ευοδω- 
θούν οι διαπραγματεύσεις που γίνονται στη Νέα Υόρ- 
κη, ώστε να ενσωματωθεί στην Ευρωπαϊκή Ενωση και 
το κατεχόμενο σήμερα βόρειο τμήμα.

ΣΟΒΑΡΑ ενοχλημένος, ο Ραούφ Ντενκτάς δήλωσε μετά 
την απόςιαση του συμβουλίου κορυφής ότι: «Η Ευρώ
πη βλέπει μόνο μία Κύπρο». Βεβαίως, η Ευρωπαϊκή 
Ενωση αναγνωρίζει μία μόνο Κύπρο, διότι μία μόνο 
Κύπρο αναγνωρίζουν οι αποφάσεις του ΟΠΕ. Μία 
μόνο Κύπρο αναγνώριζαν πάντοτε οι ευρωπαϊκές χώ- 
ρες.

ΜΙΑ ΜΟΝΟ Κύπρο αναγνώρισε το Ευρωπαϊκό Δικα
στήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, με την απόφασή 
του για την υπόθεση Λοϊζίδου. Πώς, λοιπόν, μπορούσε 
να διαφοροποιηθεί τώρα;

Η ΑΙΙΟΦΑΣΗ του Ελσίνκι για την Κύπρο είναι καθσρή. 
Την αναγνωρίζει και η Νέα Δημοκρατία ως «θετική 
εξέλιξη», αλλά για να κάνει αντιπολίτευση κατηγορεί 
την κυβέρνηση ότι έχασε «μια σημαντική ευκαιρία, 
ώστε να πειστεί η Τουρκία να εγκαταλείψει τις εδαφι
κές διεκδικήσεις της εις βάρος της χιόρας».

II ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΙ δεν είχε καμία ευκαιρία για να τη χά
σει, οιίτε και άλλαξε τη θέση της ως προς τις διεκδική
σεις της Τουρκίας. Η παραπομπή στη Χάγη δεν ση
μαίνει αναγνυϊριση των διεκδικήσεων της Τουρκίας.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ θέση είναι αμετάκλητη: Ο πρωθυπουρ
γός Κ. Σημίτης το επανέλαβε χθες με έμφαση: Δεν 
αναγνωρίζει πως υπάρχουν διαφορές προς διευθέτη
ση, .πέραν της οροθέτησης της υφαλοκρηπίδας. Αλλά 
και για την απόρριψιη των ανυπόστατων εδαφικών 
διεκδικήσεων της Τουρκίας, το δικαστήριο της Χάγης 
είναι ο μόνος δρόμος της ειρηνευτικής διευθέτησης. Ο 
άλλος δρόμος είναι ο πόλεμος. Τον προτιμάει η Νέα 
Δημοκρατία;


